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Zihinden Carpma ve Bolme

e Temel Bilgi: Zihinden Carpma islemi

e Bir sayiy1 10, 100 ve 1000 ile carparken sayiya sifirlar eklenir.

e Bir sayiyl 4 ile carpanken iki kez 2 ile carpariz.

e Bir sayiyi 8 ile carpanken Uc¢ kez 2 ile carpariz.

e Bir sayiyi 5 ile carpanken sayiya bir sifir ekler 2'ye boleriz.

e Bir sayiy1 9 ile carpanken sayiya bir sifir ekler, sayidan kendisini ¢cikartiriz.
e Bir saylyl 11 ile carpanken sayiya bir sifir ekler, sayiya kendisini ekleriz.

e Bir sayiy1 25 ile carpanken sayiya iki sifir ekler, sayiyi iki kez 2'ye boleriz.

_# 1) Asagida verilen carpma islemlerini kisa yoldan yapiniz.

a) 18x10= b) 22 x 100 = €) 150 x 1000 =
d) 270x 10 = e) 25x200 = f) 600 x 2000 =
g) 45x 400 = h) 640 x 1000 = 1) 120x800=

ﬂ/Z) Asadida verilen carpma islemlerini kisa yoldan yapiniz.

a) 42x4= b) 75x8= C) 143x4=

d) 152x8= e) 680x 4= f) 525x8=

,4/3) Asadida verilen carpma islemlerini kisa yoldan yapiniz.

a) 17x5= b) 32x5= ) 243x5=
d) 24x9= e) g2x9= f) 17x9=

g) 33x11= h) 56 x 11 = 1) 674x11=
i) 62x25= k) 18x25= ) 24x25=

ﬁ/4) Asagida zihinden carpma yontemlerine ait islemleri bulunuz

a) b) c)
22 x 10 =220 58 x 10 = 580
45x2x2x2 220 + 22 = 242 580: 2 = 290
istem: 45 x 8 islem: islem:
d) 76 x 100 = 7600 e) f)
7600 : 2 = 3800 195 % 2 x 2 98 x 10 =980
3800:2 = 1900 980 - 98 = 882
Islem: islem: islem:
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5.

Sinif Dogal Sayilarda i§lemler

e Temel Bilgi: Zihinden Bblme islemi

Calisma Kagidi

Zihinden Carpma ve Bolme

e Bolliinen ve bolen sayilarin sonunda sifir var ise iki sayidan da esit sayida sifir silinebilir.
e Bir sayly1 5'e bolmek icin sayi 2 ile carpilir ve bulunan sonuctan bir sifir silinir.

e Bir sayiy1 4’e bolmek icin sayi iki kez 2’ye bolunur.
e Bir saylyl 8'e bolmek icin sayi U¢ kez 2'ye bolunur.
e Bir sayiy1 25’e bolmek icin sayi 4 ile carpilir ve bulunan sonuctan iki sifir silinir.

ﬂ% Asadida verilen bolme islemlerini kisa yoldan yapiniz.

a) 2500+ 100 =

d) 9000 = 1000 =

g) 240-30=

i) 75000+ 2500 =

) 540+90=

_l,,/2) Asagida verilen bolme islemlerini kisa yoldan yapiniz.

a) 75+ 5=

d) 600+ 5=

9) 64+4=

i) 128-8=

) 300+25=

0) 100+ 25=

b) 3000 = 1000 =

e) 5000+ 100 =

h) 4200+ 60=

j) 35000 =500 =

m) 7 500 = 50 =

b) 240+ 5=

e) 180+ 5=

h) 200+ 4=

j) 480+:8=

m) 125 + 25 =

p) 500 = 25 =
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€) 4000+ 100=

f) 80000+ 1000=

1) 60000 = 3000 =

k) 4000 =50 =

n) 6000 = 2 000 =

c) 305+5=

f) 145:5=

1) 320+4=

k) 264 -+ 8=

n) 450 + 25 =

r) 850+ 25=

(e
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